

普京和金正恩簽署全面戰略夥伴關係條約

稱是一項「真正的突破性文件」：俄朝其中一方遭侵略時，另一方需提供援助

當地時間 19 日，俄羅斯總統普京抵達朝鮮首都平壤，開始對朝進行為期兩天的國事訪問。朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩到機場迎接。當日，普京與金正恩在平壤簽署了《全面戰略夥伴關係條約》。

普京飛抵平壤 金正恩到機場迎接

綜合中新社、新華社報道，在普京與金正恩正式會晤前，金日成廣場舉行了盛大的歡迎儀式。金正恩和普京站在俄總統專機旁握手和擁抱，普京稱金正恩為「同志」，對金正恩親自到機場迎接表示感謝。

兩國領導人向儀仗隊致敬。俄羅斯和朝鮮的國歌奏響，兩人檢閱了朝鮮武裝部隊的陸、海、空三軍儀仗隊。

朝鮮官媒朝中社分析稱，普京的到訪標誌著朝俄關係進入全面發展新階段，表明兩國關係堅不可摧。

塔斯社發佈的視頻顯示，兩人一起坐上普京的豪華轎車前往下榻的旅館。沿途幾乎每隔一個燈柱就可看到普京的肖像，隨行車隊共數十輛汽車和電單車，一路上都安全人員站崗。到達旅館後，金正恩和普京一起下車步入旅館。

陪同普京訪問的俄方代表團成員包括：俄副總理亞歷山大·諾瓦克，俄外交部長拉夫羅夫，俄國防部長別洛烏索夫，以及俄自

然資源和生態部部長、衛生部部長、交通部部長、航天部門、鐵路部門負責人等。分析指出，普京的隨行代表團的構成表明，俄朝將會全方位合作。

當日，金正恩收到了一輛新的「奧魯斯」轎車、海軍佩劍和一套茶具。俄方官員稱，這是普京送給金正恩的第二輛「奧魯斯」轎車。

塔斯社稱，俄方未明確說明普京此次收到的禮物。俄方稱，這些禮物「很好」，與普京本人的形象有關，並表示其中有幾種不同的藝術品。

會談時間超過一個半小時

當天，普京與金正恩的大範圍元首會談在平壤舉行，持續時間超過一個半小時。

金正恩在會談中表示，朝鮮打算加強與俄羅斯的戰略合作。金正恩指出了俄羅斯在維護世界戰略平衡方面的作用，並表示會全力支持俄對烏特別軍事行動的實施。

普京在會談中則指出，前幾代人的功績，是如今俄羅斯聯邦與朝鮮之間發展關係的良好基礎。他說，「去年，由於您對俄羅斯的訪問，我們今天在建立國家間關係方面取得了重大進展。今天，已經準備了一份新的基本文件，這將構成我們長期關係的基礎。」

普京強調，兩國政府領導人和相關機構正在積極努力落實金正恩 2019 年和 2023 年

訪問俄羅斯期間達成的協議。「我相信，我們今天的會談也將富有成效。」

普京還提到，俄羅斯正在與美國幾十年來強加的帝國主義政策作鬥爭。

俄朝簽署「真正的突破性文件」

中新網報道，普京與金正恩當日簽署了《全面戰略夥伴關係條約》。普京稱，這份條約是一項「真正的突破性文件」。

普京指出，該條約會使俄朝兩國的互動提升到「新水平」，但還不止於此。他表示，這份條約「為深化俄朝長期關係制定了宏大目標和指導方針」，涉及政治、貿易和投資、文化和人文以及安全等多個領域的問題。

此外，根據俄朝兩國簽署的條約，當其中一方遭受侵略時，另一方需要提供援助。

在此背景下，普京提到了美國和其他北約國家關於提供用於打擊俄領土的高精度遠程武器系統、F16 戰機等武器裝備的聲明。他表示，北約的聲明「不僅僅是一個聲明」，而是正在發生的事情，這一切都嚴重違反了西方國家在各種國際義務框架內對自身的約束。

普京表示，俄羅斯和朝鮮都奉行獨立的外交政策，不接受恫嚇與強迫的說辭，「我們將繼續反對西方慣用的制裁扼殺做法，西方希望用這種手段維持其在政治、經濟和其

他領域的霸權。」

此外，普京還表示，「不排除與朝鮮發展軍事技術合作的可能」。

俄媒稱，金正恩指出，朝鮮和俄羅斯之間達成了一份「最有力的條約」。

克里姆林宮方面表示，新文件將遵守國際法的所有基本原則，不具有任何對抗性質，也不針對任何國家，而是旨在確保東北亞地區的穩定。

五角大樓對俄朝深化合作表示關切

路透社報道，五角大樓發言人萊德當地時間 18 日表示，俄羅斯和朝鮮的關係日益密切應該引起關注。

萊德說：「俄羅斯和朝鮮之間不斷深化合作，應該引起關注。對於任何希望維護朝鮮半島和平與穩定的人來說，更應該予以重視。」

萊德指出，美國在亞太地區和朝鮮半島的重點是與盟國夥伴合作，促進該地區的和平、穩定與安全。

同一天，白宮新聞發言人讓·皮埃爾表示，俄羅斯和朝鮮深化關係應令所有人擔憂。「俄羅斯和朝鮮深化合作是一個趨勢，應該引發所有有意維護朝鮮半島和平穩定，根據聯合國決議維護全球防擴散體系，支持烏克蘭人民的所有人的深切擔憂。」



紐約「博物館一英里」藝術節

18 日，一年一度的「博物館一英里」藝術節在美國紐約舉行，包括大都會藝術博物館在內的多家博物館從下午 6 時到晚上 9 時免費向公眾開放，人們還可以在第五大道上的第 82 街至第 105 街之間約一英里長的街道漫步。圖為民眾在大都會藝術博物館參觀。

中新社

拜登加碼「追夢人」計劃 50萬非法移民將獲綠卡

18 日，美國總統拜登宣佈一項新規定，簡化美國公民無證配偶和子女在不離開美國的情況下獲得永久居留權的程序。

據悉，這項名為「就地假釋 (Parole in Place)」的政策允許約 50 萬名符合條件的無證移民免遭驅逐出境。

美國全國公共廣播電台 (NPR) 稱，該計劃適用於在美國居住 10 年並且在 6 月 17 日或之前與美國公民結婚的無證移民，不適用於之前被驅逐出境的移民。此外，5 萬名父母一方為美國公民的非公民繼子女也有資格獲得這一保護。

拜登在白宮慶祝奧巴馬時代「追夢人」計劃 (童年抵美者暫緩遣返，即 DACA) 實施 12 週年的活動上宣佈了這項新計劃。

新的移民計劃或將幫助拜登拉動更多拉美裔選民的選票，「我們預計移民和拉美裔選民將在 11 月的投票中表達他們對拜登的感激之情。」支持進步移民政策的組織 CASA in Action 主席古斯塔沃·托雷斯說。

據多家美國媒體分析，拜登在此時宣佈放寬相關合法居留限制の規定旨在為與共和黨總統候選人特朗普在移民政策方面進行差異化競爭，以爭取移民及少數族裔的選票。

香港中通社

英国保守党金主宣布票投工党 稱對保守黨失望透頂

英國工黨 19 日發佈的影片顯示，上屆大選支持保守黨的億萬富翁考德韋爾 (John Caudwell) 宣佈，這次他要投票給工黨。

通訊公司 Phones 4U 創辦人考德韋爾在影片中說：「我曾是保守黨的終身支持者，在上次大選中，我甚至捐了 50 萬英鎊 (約 64 萬美元) 但過去幾年我對保守黨失望透頂，我甚至覺得選票無處可投。」

現年 71 歲的考德韋爾說，自己 14 日曾與工黨黨魁基爾·斯塔默 (Keir Starmer) 會面，他稱能感受到斯塔默的熱情和決心，又認同斯塔默的競選政綱，著重促進經濟和提高國內生產總值 (GDP)，以增加公共財政開支，和對環保、科技等領域的投資。他還形容現任首相蘇納克是「絕對的廢柴」。

斯塔默對考德韋爾的支持表示歡迎。考德韋爾以手機零售起家，曾宣佈將七成身家捐出。

近期英國多項民調都顯示，工黨有望結束保守黨 14 年的執政地位。

香港中通社

沙特麥加高溫酷熱 超550名朝覲者死亡

截至當地時間 18 日，超過 550 名穆斯林在沙特阿拉伯麥加朝覲過程中死亡，其中至少有 323 人來自埃及。

據法新社報道，至少 323 名埃及穆斯林的死因幾乎全部與高溫天氣有關，僅有一人因腳踏車事故傷重而不治身亡。另有至少 60 名約旦穆斯林死亡。沙特當局正在為 2000 多名中暑的朝覲者提供治療。

路透社稱，至少 35 名突尼斯穆斯林在朝覲期間死亡，絕大多數人的死因同樣與高溫天氣有關。另有 11 名伊朗人和 3 名塞內加爾人死亡。當地時間 17 日，麥加大清真寺內的氣溫最高達到了 51.8 攝氏度。

據美聯社報道，18 日，麥加和周邊的聖地氣溫達到 47 攝氏度，許多朝覲者特別是老人倒地不起，需要醫療救治。

路透社稱，2019 年的一項研究警告稱，氣候變化導致沙特的氣溫上升，進行朝覲的穆斯林面臨危險。

美聯社報道，超過 183 萬名穆斯林參加了 2024 年的朝覲，其中 160 多萬來自沙特以外的 22 個不同國家。

中新社

以總理批評美國拖延武器運送 黎以衝突面臨升級風險

以色列總理內塔尼亞胡 18 日稱，美國正在拖延向以色列運送武器，導致以軍在拉法攻勢受到影響。同一天，以色列外交部長卡茨稱，以方即將做出與黎巴嫩真主黨進行「全面戰爭」的決定。

美聯社報道，美國國務卿布林肯 18 日說，美國目前仍在「重新審查」一批原計劃向以色列提供的 2000 磅炸彈，但其他武器運送均正常。由於擔心加沙地帶平民在以軍事行動中的傷亡，美國總統拜登於今年 5 月指示暫停向以色列提供這種重型炸彈。

美聯社稱，隨著以軍在加沙的軍事行動持續開展，國際社會對美國支持以色列地面軍事行動的批評不斷增加。以色列方面則將平民傷亡歸咎於巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動 (哈

馬斯)，稱哈馬斯作戰人員以平民為掩護開展行動。

據巴勒斯坦通訊社報道，加沙已經有超過 3.7 萬人死於以軍的軍事行動。截至 18 日下午，過去 24 小時內至少有 25 人因以軍攻擊死亡，另有 80 人受傷。

路透社說，卡茨 18 日在社交媒體發文稱，鑒於黎巴嫩真主黨領導人威脅攻擊以色列第三大城市海法，以色列「非常臨近改變針對真主黨和黎巴嫩遊戲規則的時刻」。他說，在一場「全面戰爭」中，以色列將摧毀真主黨，重創黎巴嫩。

據《以色列時報》報道，以軍方 18 日發表聲明稱，以國防軍北方司令部司令戈爾丁和行動局局長巴西烏克批准了在黎巴嫩開展

軍事行動的計劃，戈爾丁還決定加快地面部隊的戰備狀態。

路透社說，美國特使阿莫斯·霍克斯坦 18 日前往黎巴嫩試圖為局勢降溫。他稱當前局勢嚴峻，而拜登希望避免局勢升級進而演變成更大規模的戰爭。美國國防部亦表示不希望看到中東發生更大規模的局部戰爭。

黎巴嫩真主黨則聲稱，除非加沙實現停火，否則不會停止對以色列的攻擊。

據報道，黎以局勢近日持續升級。18 日，以北部地區多次遭到來自黎巴嫩的火箭彈襲擊；以色列則用無人機攻擊黎巴嫩南部。自去年 10 月以色列軍隊對加沙展開軍事行動以來，黎巴嫩真主黨對以色列北部的襲擊時有發生，以軍用空襲和炮擊進行報復。

波音被曝不合格零部件或已安裝到新飛機上

美國有線電視新聞網 18 日報道，美國參議院一個小組委員會公佈調查，有舉報人稱，波音公司通過轉移不合格零部件以及偽造記錄，來蒙蔽美國聯邦航空管理局的監管人員。香港中通社報道，該舉報人是美國波音公司現任員工，他表示，公司無法追蹤這些不合格零部件的去向，它們很可能已經被安裝到新製造的飛機上。波音公司在一份聲明中稱，正在審查這些指控，也鼓勵員工上報

公司出現的問題。當日在美國參議院舉行的聽證會上，波音公司首席執行官戴夫·卡爾霍恩因公司糟糕的安全記錄而受到嚴厲批評。他承諾對安全問題負責，但他的言辭並未能完全平息外界的質疑和批評。

今年 1 月以來，波音客機在世界範圍內不斷出現安全問題，受到監管部門調查，引發輿論擔憂。

例如，1 月 5 日，美國阿拉斯加航空公司一架波音 737 MAX 9 型客機起飛後不久發生事故，機艙側面一處門塞脫落；4 月 5 日，美國西南航空公司通報，其旗下一架波音 737-800 型客機 4 日因發動機起火被迫取消飛行，所幸無人受傷。而美國聯邦航空管理局 (FAA) 對波音公司進行了 89 項審計，其中 33 項未通過，共發現了 97 處可能不規規的情況。

NASA首次在月背拍到嫦娥六號著陸點

美國國家航空航天局 (NASA) 的月球勘测軌道飛行器 (LROC) 首次在月球背面拍攝到中國嫦娥六號月球探測器的著陸點。

香港中通社報道，據美國「太空」網站當地時間 18 日報道，6 月 7 日，LROC 在月球背面發現並拍攝了嫦娥六號著陸器，它在照片中表現為明亮的一小團。LROC 團隊計算出著陸點坐標為月球北緯 41.6385 度、東經 206.0148 度，相對於平均月球表面的海拔

為 5256 米。

LROC 團隊描述，由於著陸器發動機啟動時的猛烈噴射吹開了附近的月塵，嫦娥六號著陸器周圍地形亮度有所增加，這與其他月球著陸器周圍的情況相似。

該團隊同時發佈了 2022 年 3 月 3 日拍攝的同一區域的照片，以對比展示嫦娥六號著陸前後的變化。

美國行星科學家詹姆斯·黑德表示，月

球正面和背面地貌差異很大，嫦娥六號帶回的岩石樣本可能為研究這一差異成因和月球起源提供線索。黑德說：「這將成為空間行星科學家的國際信息寶庫。」

嫦娥六號月球探測器官方微博 15 日稱，「來自月球的神秘包裹正在運輸中，當前運輸進度 30%+」。預計返回器將攜帶月球樣品於本月 25 日前後降落在四子王旗航天著陸場。